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t pro 0<t<1
0 jinde
Nakreslete tento signal a d tejneho obrazku nakreslete signal y(t) = 2z(t) + 1
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Piiklad 1 Signal se spojitym Casem je dédn jako: z(t) =
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Priklad 2 Sl%fe spojitym casem je dén: z(t) = 4cos(l00%t +(5
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Priklad 3 Vypoctéte hodnoty vSech nenulovych kgeﬁ\clentu Fourlerovy ra,d§? ¢ ;signalu z piikladu 2 a

akreslete jejich moduly | men ck rlfn SpIgE
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Piiklad 4 Periodicky signél se spojitym &asem z(t) se zdkladni kruhovou frekvenci w; = 10007 rad/s

byl zpoZzdén o 0.5 milisekund: y(¢) = z(¢t — 0.0005). Druhy koeficient Fourierovy fady signdlu z(t) je
cpo =1+ j. Vypoctéte druhy koeficient Fourierovy fady signdlu y(t). = 7 &=2
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Priklad 5 Obdélnikovy impuls se spojitym casem je dan (éako Tl = {
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1 p[ro —0.004 < ¢ < 0.004
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Vypocétété jeho spektralni funkei a nakreslete jeji mocfulovou i argumentovou ¢éast v zavislosti na kruhové

frekyvencsi w (do dvou obrézk ) Vy/na(tc dulcmte hodnoty na ose w i na rcly loséch.
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Piiklad 6 Odvodte prenosovou funckl H(s) C-R ¢lanku na obréizku.
Pomiicka: Ohmilv zékon: auf b= R 1d ko rem: C’d“cm kde, u(t napeti
kondenzatoru. / 0{ (]'O) 2?3) Jﬁ g( 5( )
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Piiklad 7 Systém se spojitym Casem je idedlni zesilovaé: y(t) = 1003:(15). Urcete modul i argument
kmito¢tové charakteristiky H(jw) (1;{\?110‘50 systému pro frekvenci wy = 1000 rad/s.
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Piiklad 8 Urcete a nakreslete 1mpulsn1 odezvu f},blsystem z prikladu 7.
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Piiklad 9 Obdélnikovy impuls se spojitym ¢asem je Siroky 2 n‘ukr
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Uvedte, jakd je miniméln{ vzorkovaci frekvence F,
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Pifklad 10 Diskrétni signal z[n] je navzorkovan na frekvenci Fy; =48 kHz. Uvedte, jak budete postupo-
vat pri jeho prevzorkovéni na Fe =16 kHz. Pro vysledny signdl musi byt splnén vzorkovaci teorém.
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Piiklad 11 Periodicky signdl s diskrétnim casem s periodou N = 8 je ddn: Z[n] = 4cos(2rin
Nakreslete tento sign@i}» pro n € 0...15. Kreslete jako jednotlivé vzorky (jako funkce stem v Mat-
labu/Octgve). ? X - '
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Piiklad 12 Pro signdl z pifkladu 11 urcete indexy a hodnoty vSech nenulovych koeficientti Diskrétni
Fourierovy fady,(DFR) %[k,‘ pro k€ 0 % 1
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Pi#iklad 13 Signal s diskrétnim ¢asem m4 jediny nenulovy vzorek: z[1] = 5, viechny ostatni jsou nulové.
Vypoctéte jeho Fourierovu transformaci s diskrétnim ¢asem (DTFT) X (e’¥) a nakreslete jeji modulovou i

argumentovou ¢ast (do dvou obrazkl) pro normovanou kruhovou freky ?}éﬂg) .. Vyznacte dllezité
hodnoty na ose w ina sv1slych osach. 4\{@ [
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Pfiklad 14 Redlny signdl s diskrétnim ¢asem ma na normovane kruhove frekvenci w = 1 rad hodnotu

Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT): X (ef5) = —1 —j. Urcete, jakou hodnotu ma DTET
na normované kruhové frekvenci w = 15“ Pokud to nej de napiste Ja & “NEJ /éd uu\ "-—f "0\
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Piiklad 15 Pfenosovd funkce H(z) systému s 1 s diskrétnim ¢asem ma nulové body a pély rozmisténé
dle obrazku. V bodé 0 je dvojity nulovy bod, dalsi nulové body lezi na jednotkové kruznici. Nakreslete

priblizny prubéh modulu jeho kmitoétové charakteristiky pro normované kruhové frekvence w € 0. .. 7 rad.
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Piiklad 16 Systému s diskrétnim casem je pésmovr:i propust, jeho frekvenéni charakteristika m4 velmi

ostré maximum na normované kruhové frekvenci w = 7 rad. Odhadnete jak bude vypadat ] ho }m}aglsni
odezva h[n] a nakreslete ji. , \/q -L._d_—_g‘_J_/()b i/ “{Z‘DM"'“ s ()/ /()f'“/_
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Piiklad 17 Staciondrni ndhodny &gnaﬂ mé distribuéni funk(a rf__a rx)mzku Urcete Jeho stfedni hodnotu.
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Piiklad 18 Nahodny signdl je bily §um, jeho vzorky jsou tedy nekorelované a jeho spektrdlni hustota
vykonu je pro vSechny frekvence konstantni. Uvedte, jak se da takovy Sum “obarvit”, tedy zajistit, aby

vzorky byly korelované a aby jeho spektrélni hustota vykonu nebyla konstatni.
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Piiklad 19 z[n] je stacionarni ndhodny signal, ; L jeho vzorkii ma hodnotu +5, 2 7 jeho vzorki maji
hodnotu -5. Tento signal je kvantovan, kvantizér Je ale porouchany a pro vSechny vstupni vzorky déva

hodnotu kvantovaného signalu z,[n] = 5. Vypoctéte pomér signdlu ke kvantovacimu sumu ( SVR hodnotu
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Piiklad 20 Stggionarni a er(god cky diskrétni ndhodny signal ma hodnoty rovnomerne’ﬁdeleny mezi 3.9

a 4.1. Odhadnéte korela¢ni koeficient R[1] tohoto signdlu. Muzete postupovat pomo :

dh sdruzené
funkce hustoty rozdél vdepodobnostl oz, Ta, ou integraci, nebo pomoci ¥ychyleného
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